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  Sigles et Acronymes  
AIBEF : Association Ivoirienne pour le Bien Etre Familiale  

IST : Infection Sexuellement transmissible   

IRC : International Rescue Committee 

MESSI : Mission des jeunes pour l’Education, laSanté, la Solidarité et l’Inclusion  

ONG : Organisation Non-Gouvernementale  

ONUCI : Opération des Nations Unies en Côte d’Ivoire 

RNJCI : Réseau National Jeunes en santé et développement de Côte d’Ivoire  

SIDA : Syndrome Immuno Déficitaire Acquis  

SSSU : Service de Santé Scolaire et Universitaire  

UNFPA : Fonds des Nations Unies pour la Population  

VIH : Virus de l’Immuno Déficience Humaine 
CROU-A : Centre Régional des Œuvres Universitaires d’Abidjan 
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 I. 
DESCRIPTIF DE l’ONG MESSI  
1. Présentation  

Créé en juillet 2002, le Mouvement Estudiantin pour la Sensibilisation sur le Sida (ONG MESSI), devenu Mission des jeunes pour l’Education, la Santé, la Solidarité et l’Inclusion  travaille dans le domaine de la promotion de la santé sexuelle et reproductive y compris la prévention des IST et VIH/Sida chez les adolescents et jeunes de Côte d’Ivoire. 

Selon une enquête réalisée en 2002 au centre médical du Centre Régional des Œuvres Universitaire CROU A, 31% des étudiants consultants sont séropositifs et 86% ont déjà contracté une infection sexuellement transmissible (IST). 

Soucieux de la santé de leurs pairs, un groupe d’étudiants décide de créer l’ONG MESSI pour contribuer à l’amélioration du bien-être des jeunes. Ainsi, l’ONG MESSI a pour mission de promouvoir un monde où les adolescents et jeunes ont accès aux services de santé de la reproduction y compris le traitement des IST et VIH/Sida. 

Ainsi, depuis 2002, l’ONG MESSI a mis en œuvre divers projets en partenariat avec des partenaires nationaux et internationaux.  

2. Structuration 
L’ONG MESSI est dotée de trois organes à savoir l’Assemblée Générale, le Conseil d’Administration de 15 membres et le Commissariat aux Comptes. L’Assemblée Générale est l’organe suprême de l’organisation tandis que le Conseil d’Administration en assure la gouvernance. 

La gestion courante de l’association y compris la réalisation des objectifs et la mise en œuvre de la politique du Conseil d’Administration, est assurée par une Direction Exécutive. Celle-ci se compose de 4 Départements notamment, le département chargé des affaires administratives et financières, le département chargé du Suivi- Evaluation, le département de Communication et  enfin le département chargé de Programmes. La structure dispose d’un personnel qualifié et apte à l’élaboration, à la mise en œuvre et au suivi-évaluation des projets/programmes communautaires en faveur du bien-être des populations. La prise de décision est participative et tient compte du genre.
3. Vision
L’ONG MESSI envisage un monde dans lequel les jeunes et les adolescents ont un état de santé optimal pour soutenir durablement la croissance et le développement du pays. 
4.  Mission 
 Améliorer la santé des adolescents et jeunes par la communication pour le changement de comportement pour contribuer à l’émergence d’une jeunesse saine. 

De ce fait, elle est engagée dans des actions de sensibilisation de proximité, de conseil, dépistage volontaire et soutien aux personnes infectées du VIH. Par ailleurs, eu égard aux chiffres effrayants en matière de grossesses en milieu scolaire, l’ONG MESSI promeut  également la planification familiale au profit des adolescents et jeunes.  
II. 
Bilan moral 

1. Projet Community Assistance for Responding to Aids (CARA 2)
· Présentation et descriptif de l’action 
Le projet CARA2 est une ébauche de réponse dans la lutte contre la pandémie VIH/sida dans le  district d’Abidjan qui enregistre un taux de prévalence du VIH de 5,1 % (EDS-MICS 2011-2012). La mise œuvre efficiente de ce projet CARA dans les communes d’Adjamé et du Plateau permettra à l’ONG MESSI avec l’appui de IRC, de contribuer à un changement de comportement durable en matière de VIH/sida et des violences basées sur le genre. Ce projet a deux cibles principales, notamment les filles de 15 à 24 ans et les Hommes de 35 ans et plus. Par ailleurs, la stratégie identifiée pour atteindre les objectifs du projet CARA est la communication de proximité qui se traduit sur le terrain par des activités communautaire telles que les causeries de groupe, des entretiens individuels ainsi que des séances de dépistage du VIH.
· Objectifs de l’action 

Le projet CARA 2 que l’ONG MESSI met en œuvre avec l’appui financier du PEPFAR et l’appui technique de l’International Rescue Committee (IRC)  a pour objectif  général de « contribuer à la réduction de l’incidence des IST/VIH/sida et des violences basées sur le genre (VBG) chez  18256 jeunes filles âgées de 15-24 ans déscolarisées ou non scolarisées et hommes âgés de 35 ans et plus de la commune d’Adjamé et du Plateau». 
· Déroulé de l’action/programmation 

Le projet CARA2  mis en œuvre avec l’appui de l’IRC a démarré par l’identification et la sélection des EP dans la communauté avec l’appui des responsables d’association et des leaders communautaires et la formation de ceux-ci. Au total les pairs éducateurs qui ont reçu la  formation sont au nombre de 125. Il s’en est suivi une série d’activités de communication de proximité conduite par ces éducateurs de pairs formés. Les activités menées par ces derniers sont entre autres la communication (sensibilisation) pour la prévention du VIH et des VBG, le conseil et le dépistage du VIH, la référence pour la prise en charge de personnes séropositive et de cas de VGB. 
Le projet a été mis en œuvre au profit : 

· des jeunes filles de 15-24 ans scolarisées, déscolarisées ou non scolarisées  

· des hommes 35 ans et plus travailleurs, sans emploi et hommes de métiers 
· Résultats obtenus de la période Décembre 2015 à Décembre 2016
Au terme de la période d’activité,  avec une équipe de 125 éducateurs de pairs et 06 superviseurs, 18 005 personnes ont été sensibilisées soit 98,62% du total à sensibiliser. La répartition par sexe se présente comme suit : 13 435 jeunes filles 15-24 ans soit 74,61% et 4570 hommes de 35 ans et plus soit 25,01%. Au cours des séances de sensibilisation, les EP ont distribué  143 490 unités de préservatifs masculins aux différentes personnes sensibilisées.  Les résultats détaillés se présentent comme suit :
· Adjamé (Total sensibilisé: 9105)
Filles de 15-19 ans      : 3 383 

Filles : 20-24 ans      : 3 442 
Hommes : 35 ans et plus: 2 278 

· Plateau (Total sensibilisé: 8 902)
Filles : 15-19 ans      : 3 180 

Filles : 20-24 ans      : 3 430 

Hommes : 35 ans et plus: 2 292 
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Le taux de 98,62%  de réalisation du projet traduit, que la quasi-totalité des targets fixés par le partenaire de financement a été atteinte. Les jeunes filles de 15-24 ans ayant bénéficiées des activités de communication relative à la prévention des IST/VIH.Sida ont été les plus touchée avec une  proportion (74,61%). Tandis que les hommes de 35 ans et plus qui constituait la deuxième cible principale du projet présente une proportion relativement faible de 25,01%. Ces chiffres montrent clairement qu’il y a eu une forte mobilisation des Educateurs de Pairs autour des jeunes filles de 15-24 ans. Il convient cependant de souligner que cette proportion importante observée au niveau des jeunes filles  s’explique par le fait qu’elles sont objet d’une vulnérabilité accrue en matière de VIH.Sida et de VBG dans les communes d’Adjamé et du Plateau. Eu égard à cette vulnérabilité les éducateurs de pairs ont jugé utile de renforcer la sensibilisation de ces jeunes filles en vue de leur donner les aptitudes nécessaires pour une meilleure gestion de leur santé. La faible proportion observé chez les hommes s’explique  par le fait que ces derniers s’intéressent moins aux questions relatives à la santé et particulièrement celles relatives aux risques d’être infecté par le VIH. Pourtant, les hommes de 35 ans et plus constituent une frange de la population à risque en matière de VIH selon l’EDS 2011-2012. Il apparait donc judicieux de multiplier les efforts de sensibilisation au profit des hommes afin de les encourager à l’adoption d’une sexualité responsable.
Activités de conseil et dépistage 
Les participants sensibilisés étaient tous référés dans les centres de santé les plus proches de leur lieu de résidence ou de service pour effectuer le test de dépistage du VIH. A cela il convient d’ajouter que des séances de dépistage étaient réalisées sur le terrain des activités par une équipe de dépistage issu de MESSI. Ainsi, les résultats suivants ont pu être obtenus : sur les 18 005 personnes référées,  2 202 personnes dépistés, 89 cas positifs et 89 PVVIH pris en charge. 
2. Projet d'amélioration de la qualité de vie des OEV dans les villes de  Gagnoa et Oumé, avec le financement de SEV CI 

· Présentation et descriptif de l’action 
Le Centre-Ouest y compris la région du Gôh, n’est pas épargné par la pandémie Sida. Avec une population estimée à 523 055 en 2014 (INS), 
Le taux de prévalence du  VIH est de 2,2 % dans la région du Gôh selon l’ESD 2011-2012. Or l'offre des soins et soutien des OEV et PVVIH dans cette région se fait de manière sporadique à cause d’une irrégularité de financement. Ce qui accroit la précarité de vie de ces OEV et PVVIH à tous les niveaux. Les familles étant dans le dénuement total il apparait difficile pour celles-ci de prendre en charge convenablement les OEV. Dans la recherche d’une réponse à cette situation, l’ONG MESSI, œuvrant pour la promotion de la santé  des populations en générale et des  jeunes en particulier,  a formulé ce projet intitulé le « Projet d'amélioration de la qualité de vie des OEV dans les villes de  Gagnoa et Oumé ». 
· Objectifs de l’action 
Bénéficiant du financement de SEV CI le projet  d'amélioration de la qualité de vie des OEV a pour objectif de soustraire 3861 OEV identifiés dans les villes de  Gagnoa et Oumé , de la précarité  dans laquelle ils vivent, à travers une offre de soin et soutien adaptés à leurs besoins. 
· Déroulé de l’action/programmation 
Le projet d'amélioration de la qualité de vie des OEV  mis en œuvre avec l’appui financier de SEV CI a démarré par le recrutement et la formation de 35 Conseillers communautaires. Les activités principales de ces derniers étaient essentiellement d’apporter assistance aux OEV identifiés dans les deux villes de Gagnoa et Oumé.  Il s’agit plus exactement d’effectuer des visites à domicile en vue de s’enquérir des vrais besoins des OEV et de leur famille au niveau de la sécurité alimentaire, des soins médicaux, des besoins de protection, des besoins d’éducation, des besoins psychosociaux et de renforcement économique. Après ce diagnostic effectué par les conseillers communautaires, les OEV et leurs familles bénéficient des soins et soutien adaptés à leurs besoins.

 Le projet a été mis en œuvre au profit des OEV et leurs familles dans les villes de Gagnoa et Oumé.
· Résultats obtenus sur la période d’Avril à Décembre 2016
Le projet d’amélioration de la qualité des soins et soutiens aux OEV et leurs familles a permis d’obtenir des résultats assez satisfaisants dans les villes de Gagnoa et Oumé. Il convient toutefois de préciser que les 3861 OEV identifiés sont pris en charge en fonction de la nature et l’urgence de leurs besoins. Ainsi les résultats suivants ont été obtenus.

· Le Soutien Médial
· Dépistages communautaires : Durant la période de mise en œuvre des activités de soins et soutien en faveur des OEV et leurs familles, quatre (04) séances de dépistage ont été effectué au profit des OEV, dans les deux districts sanitaires (Oumé, Gagnoa). Ainsi, 441 OEV ont été dépistés. Aucune nouvelle infection n’a été constatée. Ce qui explique que les soins et soutiens apportés aux Personnes Vivant avec le VIH/sida (PVVIH) sont bien observés.
· Achat d’ordonnance : 167 OEV ont été pris en charge pour l’achat de leur ordonnance. 
· Soutien Nutritionnel : Dans l’offre de soin et soutien aux OEV et famille, les conseillers communautaires ont régulièrement apporté des conseils nutritionnels à 2843 OEV. Ils ont ainsi pu acquérir des aptitudes pour une gestion saine de leur alimentation.
· Soutien juridique :

Extrait de Naissance : Pour ce qui est de ce soutien, des ménages ont été identifié et au sein des OEV ne disposant pas d’extraits de naissance ont été identifiés. MESSI s’est chargé en fonction de ses capacités financières d’établir les extraits de naissance de 144 OEV dans les sous préfectures d’Oumé et Gagnoa.  

· Soutien à l’éducation et à la mise en apprentissage
· Scolarisation des OEV : les frais de scolarité de 157 OEV ont été payés. Des kits scolaires et des tenues uniformes d’école ont été distribués à 470 OEV dans les 2 villes d’intervention. A cela il faut ajouter la prise en charge de 27 parents des OEV qui bénéficient des cours d’alphabétisation.
· Mise en apprentissage : 79 OEV ont bénéficié d’une mise en apprentissage dans des écoles de formation et d’apprentissage accrédité par l’Etat.
· Soutien relatif au renforcement économique : 53 parents d’OEV ont bénéficié d’un renforcement de capacité économique. Ainsi, ont-ils pu acquérir des compétences pour entreprendre des activités susceptibles de leur permettre de prendre leurs enfants en charge. Ce qui leur permettra bien évidemment d’acquérir une certaine autonomie  lorsque le projet prendra fin. 
· Soutien psychosocial : les visites à domicile effectuées par les conseillers communautaires ont contribué à apporter un soutien à 155 OEV et familles. 

La mise en œuvre du projet d’amélioration de la qualité des soins et soutien des OEV et famille a été d’un grand apport dans la vie des bénéficiaires directes et indirectes. Plusieurs familles ont vu leurs conditions de vie s’améliorer et leurs enfants OEV épanouis. Pour la suite du projet, les actions seront davantage renforcer en vue d’apporter un bien être durable à ces OEV et leurs familles dans les villes de Gagnoa et Oumé. 

3. Mobilisation autour des  Journées d’Orientation des Bacheliers 2016 (JOB 16)
· Présentation et descriptif de l’action 
L’EDSCI 2011-2012 indiquent que la fécondité des adolescentes est élevée en Côte d’Ivoire. En effet, 30 % des jeunes filles de 15-19 ans ont déjà commencé leur vie féconde et 23 % sont déjà mères. Ce qui met en évidence la précocité des rapports sexuels chez les jeunes et le risque de contamination au VIH et au décès encourut. Au regard de cette situation, l’ONG MESSI œuvrant dans le sens de contribuer à l’émergence d’une jeunesse saine et responsable, participe régulièrement aux événements qui suscitent une grande mobilisation des jeunes afin de leurs communiquer des informations relative à l’adoption de comportements à moindre risque. Aussi est-il nécessaire de promouvoir auprès de ces jeunes le dépistage volontaire du VIH  pour leurs permettre de connaitre et surveiller leur statut sérologique. C’est dans cette optique que MESSI a participé aux Journées d’Orientation des Bacheliers (JOB) 2016 organisé par le Ministère de l’Enseignement Supérieur du 3 au 7 octobre 2016 à l’Université Felix Houphouet Boigny. 
· Objectifs de l’action 
Contribuer à la prévention des IST/VIH/sida par la communication et la promotion du dépistage volontaire du VIH au profit des jeunes visiteurs des Journées d’Orientations du Bachelier 2016 du 3 au 7 octobre 2016 à l’Université Felix Houphouet Boigny. 

· Déroulé de l’action/programmation 
L’intervention de MESSI aux JOB 2016 ont été meublé par deux activités essentielles notamment la communication sur les comportements à moindre risque en matière de IST/VIH/sida et l’offre gratuite du test de dépistage du VIH. Les deux activités ont été menées simultanément dans deux (2) stands mis à la disposition du MESSI par les organisateurs des JOB 16. Une équipe composée de 14 conseillers communautaires et éducateurs de pairs ont animé les stands avec beaucoup de dynamisme. A l’instar des méthodes de prévention des IST/VIH/sida, les méthodes de contraception ont été promues. Par ailleurs,  la démonstration du port correct du préservatif masculin et féminin  a été faite à la demande des jeunes visiteurs. Cette démonstration visait à donner aux jeunes et adolescents les aptitudes de mieux prendre soin de leur santé. 
· Résultats obtenus 
Au des Journées d’Orientation des Bacheliers (JOB) 2016 organisé par le Ministère de l’Enseignement Supérieur du 3 au 7 octobre 2016 à l’Université Felix Houphouet Boigny, MESSI a pu recevoir plus de 1000 visiteurs venus s’informer sur les méthodes préventives en matière de IST/VIH/sida et sur les méthodes contraceptives. Outre cela, 982 visiteurs ont accepté de participer au test de dépistage volontaire du VIH. Et sur les 982 visiteurs, il y a eu 4 cas positifs dont 3 filles de 20-24 ans et 1 homme de 25 ans et plus. Ces cas ont été immédiatement référés et pris en charge dans le centre de leur choix. Les résultats de dépistage se présentent comme suit :
583 Hommes

· 15-24 ans : 436 jeunes visiteurs sensibilisés

· 25 ans et plus : 147 jeunes visiteurs sensibilisés

 583 Filles

· 15-24 ans : 351 jeunes filles sensibilisées
· 25 ans et plus : 48 jeunes filles sensibilisées
4. Mobilisation pour la Journée Mondiale Lutte contre le Sida 2016 
· Présentation et descriptif de l’action 
Au compte des festivités organisées pour commémorer la JMLS, la journée du 9 Décembre 2016 a été consacrée à un défilé et une séance gratuite de dépistage du VIH. Ces deux activités ont été mises en œuvre par l’ONG MESSI avec le financement d’ACONDA VS. Cependant, pour le défilé plusieurs structures telles que AIESEC, FESCI campus cocody se sont associés à l’ONG MESSI. 

· Objectifs de l’action 
L’activité a consisté à mobiliser les acteurs de la lutte contre le sida autour de la journée commémorative et faire la promotion du test de dépistage qui est la première stratégie pour maitriser la pandémie

· Déroulé de l’action/programmation 
La JMLS 2016 célébré par le MESSI a une fois de plus suscité une forte mobilisation. Le stade d’Angré a constitué le point de départ du défilé. Il a démarré à 9h30mn pour prendre fin à l’église Méthodiste d’Angré où a eu lieu une séance de dépistage de VIH offert gratuitement à la population riveraine. Le défilé a pris  fin à 11h. Une série d’allocutions a marqué la suite du programme, suivi de prestations artistiques.
· Résultats obtenus 
L’organisation de cette journée commémorative a mobilisé plus de 600 personnes. L’activité de dépistage organisée simultanément avec le défilé a permis de dépister 158 personnes. Cependant aucun cas positif n’a été identifié.  Les résultats de dépistage se présentent comme suit : 

583 Hommes

· 15-24 ans : 68 personnes

· 25 ans et plus : 42 personnes

 583 Filles

· 15-24 ans : 31 jeunes filles 

· 25 ans et plus : 17 jeunes filles 

5. Activités  organisées par l’ONG MESSI Bouaké
A l’instar des actions de communication et de dépistage mené par MESSI Abidjan, les sections de l’intérieur effectuent également des activités au profit des jeunes. Nous listerons quelques une de ces activités qui ont été réalisée notamment pour la section de Bouaké.

5.1. Conférence sur les grossesses précoces en milieu scolaire  

· Présentation et descriptif de l’action 

En Côte d’Ivoire, bien que la loi fixe l’âge minimum du mariage à 18 ans pour les femmes et 21 ans pour les hommes, la précocité des rapports sexuels est tel que 30 % des jeunes filles de 15-19 ans ont déjà commencé leur vie féconde et 23 % sont déjà mères (EDSCI 2012). Par ailleurs, les taux des cas de grossesses enregistrés depuis quelques années constituent un  défi majeur pour l’avenir des jeunes en Côte d’Ivoire.  Au cours de l’année scolaire 2012-2013, 5076 cas de grossesses ont été enregistré. A cela l’on peut ajouter les données de l’année scolaire 2014-2015 qui s’élèvent à 3828 cas de grossesses en milieu scolaire. Ces chiffres traduisent clairement la nécessité de multiplier les actions en vue de réduire ces cas de grossesses qui représentent un véritable frein à l’avenir des jeunes et au développement de la nation. C’est dans ce sens que MESSI Bouaké a organisé une conférence sur le thème intitulé : « les grossesses en milieu scolaire : obstacle au succès des élèves ». Cette conférence s’est tenue le mercredi 16 Mars 2016 au Collège Saint Viateur de Bouaké.  
· Objectifs de l’action 

La conférence sur les grossesses en milieu scolaire a eu pour objectif de promouvoir des comportements responsables pour un avenir bien planifié.  
· Déroulé de l’action/programmation 
La conférence a démarré par une projection de film intitulé ‘’le cri silencieux’’. Ce film présentait le déroulement d’un avortement en situation réelle. Et cela a immédiatement permis à la conférencière, en la personne de Mlle Sagnon Ama Victoire, de mettre l’accent sur les conséquences liées à une grossesse non désirée qui survient en milieu scolaire. Elle a instruire les élèves sur les dangers relatifs rapport sexuels précoces. Aussi a-t-elle ajouté que les mauvais résultats scolaires, l’arrêt des cours sont à mettre au compte des conséquences. Mlle Sagnon a avant de clore son propos inviter les élèves adopter des comportements responsable notamment l’abstinence, l’utilisation correcte des préservatifs (ceux qui sont actifs sexuellement). Ces dispositions leur permettront d’atteindre de meilleurs résultats scolaires et un avenir satisfaisant. 

· Résultats obtenus 

La conférence dont le thème s’intitule « les grossesses en milieu scolaire : obstacle à l’excellence »  a réuni environ 400 élèves du Collège Saint Viateur de Bouaké.  
5.2. Arbre de noël à N’Dakro/Bouaké   autour du thème suivant : « Chaque enfant mérite d’être heureux »

· Présentation et descriptif de l’action 

La pandémie du VIH/sida a effacé les résultats de  décennies de progrès en matière de santé et a ralenti les avancées générales sur le plan économique et social. En Côte d’Ivoire, particulièrement, elle a induit une baisse de la productivité et une paupérisation des ménages. Les familles affectées étant le plus souvent incapables de subvenir à leurs besoins les plus élémentaires et partant à ceux de leurs enfants qui payent le lourd tribut. A l’instar de ces familles, plusieurs autres ont également vu leur situation économique s’amenuiser à la faveur des difficultés survenues en Côte d’Ivoire telles que la crise post électorales. Dans un tel contexte, ces familles affectées tant par le VIH/sida que par d’autres difficultés sociales peinent à satisfaire les besoins fondamentaux de leurs enfants. Par conséquent, l’achat d’un cadeau de Noël ne constitue pas une priorité pour elles. De ce fait plusieurs enfants restent en marge et ne reçoivent aucun présent pendant la fête de noël qui est une période ci importante pour eux.

Au regard de ce état de fait, l’ONG MESSI section Bouaké, Qui fait de l’épanouissement des OEV et enfants démunis sa priorité, organise un arbre de noël autour du thème suivant : « Chaque enfant mérite d’être heureux ». 
Objectifs de l’action 

Offrir des cadeaux de noêl  à 40 enfants démunis de N’Dakro/Bouaké afin de leur redonner le sourire
 Déroulé de l’action/programmation 
L’arbre de noël organisé à N’Dakro a été meublé par trois activités essentielles. Il a été question d’offrir en premier lieu un déjeuner aux enfants en vue de leur communiquer des valeurs importantes telles que le partage. La distribution de cadeau et les moments de sketchs et de danse ont par la suite permis de faire créer une belle ambiance de joie et de solidarité au profit de 43 enfants venus prendre part à cet arbre.   
Résultats obtenus 
Des présents ont été offert à 43 enfants démunis dont 21 petits garçons et 23 petites filles de N’Dakro/Bouaké. Cet arbre de noël a été très apprécié par les enfants et leurs parents qui se sont déplacé en grand nombre pour festoyer avec les autres. 
III. 
Bilan financier de l’année  
 Tableau  de l’ensemble des dépenses/recettes 
	Année  
2016
	Montant des dépenses 
	Types 
de 
recettes 
	Montant des recettes 
	Total 
Recettes/dépenses 

	 Projet CARA2 
	165 550 000F

CFA 
	ND
	ND 
	165 550 000F CFA 

	 SEV CI 
	98 540 000FF

CFA 
	ND 
	ND 
	98 540 000F CFA 

	Fonds propres
	NA 
	Cotisations mensuelles et Dons
	3 500 000F 

CFA 
	3 500 000F CFA 

	Total 
	267 590 000F CFA


IV. Difficultés 
La conduite de toutes les activités menées par MESSI au cours de 2016 a été marquée par des difficultés d’ordre financier et logistique. Ce qui a bien souvent entrainé des désagréments. Au titre des difficultés, il s’agit de :

· Insuffisance de ressources financières pour satisfaire certains besoins urgents des communautés cible notamment les OEV

· Faible taux de rémunération pour la motivation des agents communautaires qui travaillent à temps plein sur les projets 

· Les soutiens médicaux et économiques apportés ne couvrent pas tous les besoins exprimés par les bénéficiaires 
· Retard dans la mise à disposition des intrants pour les activités  et autres outils nationaux pour l’établissement des dossiers des OEV
V. Recommandations 
· Renforcer les capacités financières  pour une meilleure couverture des besoins fondamentaux  des bénéficiaires 
· Revoir la rémunération des agents communautaires pour une meilleure qualité des activités
· Veiller à la ponctualité dans la mise à disposition des intrants et  outils susceptible pour faciliter les activités sur le terrain  

Conclusion 
En somme, L’ONG MESSI avec son personnel engagé depuis 14 ans à travailler pour l’émergence d’une jeunesse saine et responsable a pu contribuer  à l’amélioration des conditions  de vie de certaines personnes vivant avec le VIH  y compris les OEV à travers toutes ces activités. Aussi, il est bien de le rappeler, 2016 a été une année au cours de laquelle MESSI s’est engagé à aider les personnes saines à adopter des comportements responsable en vue d’éviter de nouvelles infections en milieu jeunes. Il apparait donc impérieux de prendre en compte  les recommandations soumises afin de garantir à nos populations un bien être durable.  

 Annexes 
Photos illustrant les activités de l’ONG MESSI durant l’année 2017
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LES PARTENAIRES DE L’ONG MESSI 
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« Nous croyons en un monde où les jeunes ont un libre accès aux services de santé sexuelle de la Reproduction et de prise en charge des IST/VIH/sida » 



































 Photo2 : Remise de kits scolaire aux OEV dans le cadre du projet SEV CI Gagnoa





 Photo1: Causerie éducative dans le cadre du projet CARA Adjamé 





 �





 Photo4: Conférence les grossesses précoces en milieu scolaire à Bouaké 





 Photo3 : Animation sur les comportements à moindre risque dans le cadre des Journées d’ Orientation du Bachelier





 Photo5 : Causerie de groupe dans le cadre du projet CARA





 Photo6 : Séance de dépistage volontaire du VIH 
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 Photo7 : Sensibilisation sur les IST à l’aide de la boite à image 





 Photo8 : Arbre de noël organisé à N’Dakro 
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		Jeunes Filles de 15-24 ans

		Hommes de 35 ans et plus



Graphique1: Repartition des personnes sensibilisées par sexe

Repartition des personnes sensibilisées par sexe au Plateau et Adjamé

0.7498

0.2501
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				Graphique1: Repartition des personnes sensibilisées par sexe

		Jeunes Filles de 15-24 ans		74.98%

		Hommes de 35 ans et plus		25.01%






